

法国队

## 伤兵满营、状态堪忧 卫冕之路困难重重

据新华社电 如果不是因为伤病，卫冕冠军法国队仍将是卡塔尔世界杯上纸面实力最强的队伍之一。但足球世界里没有如果，随着坎特和博格巴确认因伤缺席，加上马图伊迪已经远离一线足坛，上届世界杯夺冠时的中场主力三人组将全部不会出现在卡塔尔的赛场上。再考虑到今年以来在欧国联赛场上的糟糕表现，“高卢雄鸡”世界杯前景堪忧。

四年前的俄罗斯世界杯上，法国队在决赛中4:2战胜克罗地亚队，时隔20年再度捧起世界杯冠军奖杯，主教练德尚成为继扎加洛、贝肯鲍尔之后，以球员和主教练身份都赢得过世界杯冠军的第三人。

那一届世界杯，人们看到了一支务实高效的法国队，他们不再追求场上的华丽，而是立足防守，依靠超级球星个人能力实现简洁有效的快速反击。坎特、博格巴以及马图伊迪组成的中场创造力也许稍有不足，但防守及对抗强度堪称世界一流；瓦拉内领衔的后防线足够稳健；而在锋线上，格列兹曼正值巅峰，天才少年姆巴佩又横空出世。

就在人们以为这样一支阵容结构合理、人才厚度可观的队伍将在未来几年奖杯拿到手软时，去年的欧锦赛给了他们当头一棒。在本泽马国家队“二进宫”、球队整体实力看似更上一层楼的情况下，法国队在八分之一决赛中被瑞士队淘汰；当时他们在两球领先的情况下被对手扳平，最终点球大战告负。

人们发现，这支看上去无比强大的法国队其实并非不可战胜。

在今年的欧国联小组赛中，法国队只交出了1胜2平3负的惨淡战绩，距离降级仅一步之遥。尤其是面对世界杯同组对手丹麦，法国队竟然被主客场“双杀”。这让人们不禁怀疑，这支法国队在今年的世界杯上究竟能走多远。

屋漏偏逢连夜雨。10月份，英超切尔西俱乐部宣布中场大将坎特因为手术将缺席4个月，铁定无缘世界杯；11月初，博格巴的经纪人也证实这位尤文中场将因伤错过卡塔尔。原本人手充裕的中场一下子变得捉襟见肘起来。德尚将不得不在这届世界杯上启用全新的中场组合，而在这之前，他们甚至连一场正式热身赛的演练机会都没有。

据法国媒体推测，刚刚从摩纳哥转

会至皇家马德里的年轻中场楚阿梅尼将大概率承担类似于坎特的角色，站在他身边的有可能是他的皇马队友卡马文加以及现效力于尤文图斯的中场拉比奥。此外，福法纳、贡多齐等人也可能获得更多出场机会。

相比之下，德尚在前锋线上的选择余地要大得多。虽然上届世界杯的核心球员格列兹曼状态下滑，但新科金球奖得主本泽马与姆巴佩的搭档无疑是本届世界杯上最令人胆寒的锋线组合。

话说回来，即便缺少多名主力，这支法国队的阵容依然堪称豪华。如何带领这支球队走出一年多以来的低迷状态，将这些大牌球星们捏合成一个整体，发挥出他们的最强战力，将考验德尚及其教练组的智慧。当然，要想走得更远，法国队还得谨防另一个问题——内讧，毕竟这方面法国队也是有传统的。

本届世界杯法国队与丹麦、澳大利亚以及突尼斯队同分在D组，他们将在11月22日迎战小组赛首个对手澳大利亚队。

从2010年南非世界杯开始，连续三届比赛卫冕冠军都未能从小组出线，法国队能否打破这一“魔咒”呢？

法国队球员本泽马



澳大利亚队球员穆伊



澳大利亚队

## 立志打进16强 这次不想当陪练

据新华社电 近两届世界杯未尝胜绩的澳大利亚队，在经历了波折和戏剧交织的世预赛考验后，这次在卡塔尔目标明确——不再当小组赛阶段的匆匆过客。

“作为32强的一员，大家都是从零开始。我们目标很清楚，就是打进16强。无论何时登场，唯一目标就是赢球。”近期，主帅阿诺德已放出豪言，并表示全队不会考虑外界猜测的“输法国、平丹麦、赢突尼斯”的4分目标。

在今年6月的世预赛洲际附加赛上，澳大利亚队通过点球大战，以及阿诺德赌博似的更换门将奏效，幸运地淘汰了秘鲁队，搭上通往卡塔尔的末班车。在世预赛充满挑战的旅程中，“袋鼠军团”共打了20场比赛。回顾比赛，遇强不强且进球难，反映出球队与亚洲顶尖强队存在差距。

近三届世界杯，澳男足都未能冲出小组赛。他们上一次在世界杯赢球还是在南非，距今12年。11月在卡塔尔，如何在卫冕冠军法国队、欧洲劲旅丹麦队以及突尼斯队所在的D组拼下一场胜利，将是阿诺德和他的弟子们面对的难题。

回顾世预赛，澳男足首发阵容以

4231和433为主。国家队球员大都在欧洲联赛效力，虽不是在豪门球队，但出场机会和比赛质量有保证，对高强度和快节奏比赛较为适应，这是他们能闯过附加赛、再次晋级世界杯决赛阶段的关键。

防线上，主力中卫搭档——身高1米98的苏塔和前中超球员塞恩斯伯里由于此前的伤势状态仍是未知数，30岁的老将赖特和小将罗尔斯可能成为替换人选。贝希奇和阿特金森位置相对确定，分别镇守左右两翼。

在中前场，缺乏创造力是澳男足在面对强队时暴露的问题。在意甲踢球的赫鲁斯蒂奇与前上海海港队球员穆伊将在中场搭档。在边前卫或边锋位置，苏超球员博伊尔是绝对主力，是全场前场最有威胁的球员之一，他或将与冲击力强的马比尔分居两侧。全队多年来的前场核心罗吉奇此前没有参加附加赛，能否回归前腰或“单箭头”位置仍存悬念。

锋线上，世预赛有过出色表现的莱基、塔格特、杜克和麦克拉伦，是阿诺德倚重的球员。此外，是否有“新鲜血液”汇入，也是一大看点。在澳超表现出众、即将加盟英超的18岁小将库尔在9月的热身赛上完成国家队首秀，被看作希望之星。效力于意甲罗马的18岁天才新星沃尔帕托在澳出生，有资格代表澳男足参赛。虽然他曾代表意大利青年队参赛，但澳足协正在游说他跟随“袋鼠军团”参加世界杯。

近期谈到如何挑战法国等强队时，阿诺德表示，澳男足一直传承着拼劲十足的“DNA”，在面对困难时，“不会后退一步”。

“法国队的确是强队，有顶级球员。但我们不会回撤后场，更不能让他们控制比赛。”他说，“当他们拿球时，我们要带给他们‘窒息’般的压力……如果我们能赢下8次左右的个人拼抢，也有赢球可能。”

由此来看，带给对手高强度、成体系的压迫和逼抢，夺回比赛控制权，适时打出高效反击，是澳男足在世界杯上的一个战术策略。

考虑到球队上一次打进16强还是2006年世界杯，澳大利亚队在卡塔尔的现实目标或许还是先拼下一场胜利。毕竟，他们为此已等了12年。

塞内加尔队遭遇重大打击

## 头号球星马内或因伤无缘世界杯

本报综合消息 9日晚，多家外国媒体爆料称，塞内加尔队头号球星萨迪奥·马内因伤无缘出战即将于本月底开踢的卡塔尔世界杯。

在北京时间9日凌晨进行的一场德甲联赛中，马内代表拜仁慕尼黑队在主场迎战云

达不莱梅队。不过，比赛刚刚进行到第20分钟，马内就因为腿部不适被换下场。拜仁方面在赛后第一时间表示，塞内加尔球星的伤势并无大碍。

然而，据法国《队报》9日晚报道，经过初步检查，马内已经确认肌腱受伤，并将因此

缺席数周的训练和比赛。尽管拜仁方面还会进一步研判马内的伤情，但《队报》认为，塞内加尔头号球星缺席本届世界杯已成定局。此后，德国《图片报》主编法尔克也确认了这一消息。

30岁的马内是塞内加尔头

号球星，并在2019年当选过非洲足球先生。马内已经为塞内加尔队出场92次，打入33球，是队史最佳射手。值得一提的是，塞内加尔总统萨勒9日晚在社交媒体上为马内送出祝福，他写道：“萨迪奥，祝你早日从伤病中康复，正如我告诉你的

那样，你是塞内加尔队的核心！我的心与你同在！”

根据计划，塞内加尔队将于北京时间11月11日公布征战卡塔尔世界杯的最终26人大名单。本届世界杯上，塞内加尔队与卡塔尔队、荷兰队、厄瓜多尔队同在A组。